

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.
En Almería UNA peseta al mes
TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, 20 céntimos.—Noticias y comunicados, á precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.
Número suelto, 5 ctms.—Para revendedores, 25 ejemplares, 75 ctms.
Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28.

Año V.

Almería.—Miércoles 5 de Agosto de 1914

Núm. 1.427

EN PLENA LOCURA EUROPEA

La guerra causará la ruina de los pueblos.—Los hombres cultos deben maldecirla.—Los socialistas ante la muerte de Jaurés.—Noticias del cataclismo europeo.

La obra de los poderosos

Saltan las lágrimas a los ojos con la sola lectura de las noticias en que se nos anuncia que ha estallado la guerra entre los colosos de la fuerza que son al propio tiempo los colosos de la civilización más grande que jamás haya existido.

Francia, la madre de nuestro espíritu, la redentora de pueblos, la que sube al calvario de la revolución convirtiéndolo en Sinaí glorioso por redimir a todos los hombres, y Alemania, la de los grandes pensadores, la que destruyó con su inteligencia, con su pensamiento fuertísimo el alcázar obscuro de la Edad Media, vestidas con todos los arreos guerreros que su progreso material les proporciona, manejando a su antojo las fuerzas de la naturaleza para destruirse, van a chocar fieramente en un choque que no tiene precedente en la historia por lo recio de los combatientes, por la cultura que les ha convertido en Dioses, en algo que jamás han soñado los poetas que admiran al mundo desde las remotas edades con sus épicos relatos.

¿Qué va a ocurrir aquí? Solo el anuncio de la posibilidad del choque ha desequilibrado la vida en todo el Universo, y ruedan las ciudades hacia el fondo de la miseria, y tiemblan las naciones en sus cimientos, como si un gran cataclismo surgido de las entrañas de la tierra lo sacudiese todo.

El hombre moderno, el obrero, — que eso es el hombre y nada más que eso — mira al horizonte y le parece que sueña. El sentido de la vida se ha trocado para él, y se ve despojado de sus arreos de hombre pacífico y convertido en guerrero que disputa con la fuerza su subsistencia al vecino, como en los tiempos bárbaros, o cubierto con los andrajos del mendigo siguiendo las huellas de los vencedores, recogiendo lo que a su paso dejan la asolación y la muerte.

La humanidad da un salto atrás, un salto incalculable por lo gigantesco, y de un lado al otro del mundo maldecen los hombres la arbitrariedad de los tiranos, las leyes de la actual sociedad incapaces de imponer la justicia, que en estos momentos sería obra de caridad.

Esto es la quiebra de toda una civilización. El cuartel ha venido a la cátedra, al Ateneo; el hombre de ciencia yace pisoteado por los zapatos groseros del soldado. Yace también el espíritu de la humanidad, de la civilización y del progreso. La barbarie manda.

¿Y qué manda la barbarie? La destrucción de los templos del saber, de los templos del trabajo, de los templos del arte, el hundimiento de todas las grandes obras que creó la ciencia para aproximar a los hombres entre sí, para que se sintieran hermanos, hermanos por el espíritu, hermanos por la sangre.

Los ayes de dolor que se elevan ya por todas partes revelan la inmensidad de la catástrofe que se avecina.

¿Quiénes son los culpables? Solo en los épicos cantos de Dante encontraríamos para ellos algo que se aproxime al castigo que merecen. La sociedad, después del terrible cataclismo, los hundirá para siempre entre el polvo de lo que fue; y al pasar a su lado, los hombres nuevos exclamarán, desgarrados por el dolor sus almas con el recuerdo: ¡Qué tiempo!

No concebían ciertamente, una sociedad como la nuestra, sometida al capricho de los poderosos, que en un solo día pudiese aniquilarla, aniquilar la obra de todos, la obra de mil generaciones, de centenares de miles de hombres que han llevado al edificio social su piedra, con los pies desnudos sobre la tierra ingrata, sudando sangre, derramando lágrimas, pero llenos de la fuerza que inspira el ideal elevadísimo de la vida.

¿No habéis sentido la indignación en el alma cuando ante vuestros ojos, un miserable tras de contemplar un momento la labor paciente de las hormigas, aplasta su obra y las aplasta a ellas con su planta inmunda? Nosotros sí hemos sentido acudir a nuestros labios la blasfemia y la ira de nuestro corazón al levantado nuestro brazo. Pues blasfemia ahora de los miserables que van a aplastar un mundo levantado por el trabajo de la santa humanidad.

Maldecidles, maldecidles. Y, en su día, que desaparezcan para siempre de todo el haz de la tierra.

De la hecatombe mundial surja el derecho triunfador para siempre, sin más fuerza que la que le da la opinión, sin más espada que la que le da la conciencia universal, juzgadora de hombres y de pueblos.

Manifiesto del partido socialista español

A todos los trabajadores

Queridos compañeros: El combustible guerrero nacido durante muchos años en Europa por un imperialismo ferroz y un capitalismo desenfrenado, está á punto de convertirse en inmensa hoguera que devore vidas é intereses en proporciónes jamás conocidas.

La chispa que puede producir desastre tan enorme, carnicería tan horrenda, es el acto despoítico y brutal realizado por el Gobierno austriaco con la nación Serbia.

Si Austria, Alemania ó Italia llegan á luchar contra Rusia, Francia ó Inglaterra, los daños, los hondos daños que oca onarán tal que ra, no sólo los sentirán esas poderosas potencias, sino que alcanzarán á los demás pueblos, viéndose unos envueltos en la sangrienta contienda por aquellos mantenida, y todos resentidos por los efectos económicos que necesariamente ha de ocasionar tan tremenda conflagración.

Nuestro país, debilitado por las antiguas guerras coloniales y por la que sostiene ahora en Marruecos, se vería en trance apuradísimo si experimentara las consecuencias que de una guerra europea se derivan. ¿Veíase comprometido en ella? Pues había de costarle muchas vidas y muchos millones. ¿No tenía que intervenir como factor armado? Pues sufriría el encarecimiento de las subsistencias, la paralización de algunas industrias, la disminución de su comercio y otros males de igual índole.

La guerra pues que nos amenaza causaría daño á todas las naciones y á todas las clases sociales; pero el daño mayor, sería para los trabajadores, que derramarían a mares su sangre y padecerían muchos y agudísimos dolores.

Corresponde, pues, á los obreros y principalmente á los asociados y á los socialistas, ó sea á los que luchan por el mejoramiento y la emancipación de todos los explotados, clamor contra la guerra, oponerse á ella, y ponerse en contacto con todos los que a maldigan y combatan.

En Austria, en Alemania, en Francia, en otras muchas naciones, los socialistas y los obreros asociados están cumpliendo con su deber, protestando contra la guerra y contra sus causantes, y reclamando medidas que á todo trance a eviten.

Hagamos aquí lo mismo. Empeñemos inmediatamente una fuerte agitación. Celebren reuniones las Agrupaciones y Juventudes Socialistas y las Sociedades obreras; condenen en ellas la guerra, señalando sus causas y las funestas consecuencias que produce, y formulen ante el Gobierno las siguientes peticiones:

La paz entre todos los pueblos y, de consiguiente, que no se prosiga la guerra con Marruecos.

Que el Gobierno español exprese á los de las demás naciones el deseo de nuestro país de que las

diferencias que haya entre los pueblos se resuelvan por procedimientos pacíficos.

Y que, en el sensible caso de que algunos representantes de nacionalidades desoyendo la voz de la razón y pisoteando los más nobles sentimientos humanos lancen á a guerra á sus respectivos países. España, sin dejar de hacer cuanto pueda para que la lucha termine, mantenga, respecto de los contendientes, la más estricta neutralidad.

¡Compañeros! Los momentos son críticos. El monstruo de la guerra se dispone á devorar la parte más buena y más útil de la sociedad y á destruir enormes cantidades de riqueza. Salgámonos al paso. Hagamos todo cuanto podamos para evitar ese horrendo crimen que con la Humanidad se quiere cometer.

¡Abajo la guerra!

¡Paz y progreso á todos los pueblos!

¡Viva la unión de los proletarios del mundo!

¡Viva el Socialismo internacional!

—Por el Comité nacional, «Daniel Anguiano», secretario. — «Pablo Iglesias», presidente.

Madrid, 2 de Agosto de 1914.

Como ve el lector, la protesta de los socialistas españoles no puede ser más mesurada ni más patriótica. Vienen á apoyar la neutralidad en que está España.

Ante la guerra

En la persona de Jaurés el guerrillerismo ha asesinado a un apóstol tal vez el primero de todos, de la paz. Jaurés es a tiempo apóstol y mártir.

No deseamos que su muerte sea vengada, pero desgraciadamente las violencias engendran las violencias y después de las guerras extranjeras suelen surgir las luchas civiles.

Además, cuando calla el cañón surgen de los campos de batalla, como espectros macabros de un cementerio, el hambre, la peste, la tuberculosis con más las enormes crisis económicas que paralizan por largo tiempo la vida de los pueblos. Esas son las vengadoras aunque siegas por los que sus golpes hieren más a los inocentes que a los culpables.

Hay que repetir como el insigne y llorado Jaurés:

«¡Qu miserable para la raza humana! ¡Qué vergüenza para la civilización! Ante la formidable amenaza que gravita sobre Europa experimento dos contrarias impresiones. La primera es una especie de estupor y luego una rebeldía muy próxima a la desesperación. ¡Es a esto a lo que llega todo el progreso humano? ¿A esta barbarie nos traen dieciocho siglos de cristianismo, el magnífico idealismo del derecho revolucionario y cien años de democracia? Los pueblos caen repentinamente en una atmósfera tempestuosa, y parece que basta la torpeza de un soberano, la locura de orgullo de una casta militar y clerical a orillas del Danubio para que millones y millones de hombres sean llamados a destruirse y nos preguntamos un momento si vale la pena de vivir, si el hombre no es un ser predestinado al sufrimiento, tan incapaz de resignarse a su naturaleza animal como de redimirse de ella.»

Todavía no estaba bajo tierra Jaurés, ya el jefe del guerrillerismo Guillermo de Alemania provocaba la guerra. ¡Qué tragedias!

Y vendrá esa infame lucha con todas las consecuencias. Son las menores la mortalidad de la inocente y cándida juventud de todos los pueblos sugestionado por las barbas grises de los explotadores de las discordias humanas.

«Las bombas y el cólera — escribe un periódico búlgaro — son los únicos proveedores de la tumba. ¡Cuántos jóvenes rosbustos han adquirido el mal en las trincheras fangosas y heladas!»

Un ministro búlgaro ha dicho esta terrible frase: «Hemos perdido la mitad de nuestras inteli-

gencias». La guerra realiza la espantosa selección que sacrifica a los mejores y más fuertes. Y eso ha pasado en Bulgaria, en Serbia, en Grecia, en Turquía, y eso pasará en Francia, Alemania y Rusia.

Y, sin embargo, hay como indicios de que la humanidad va reformando su estado de conciencia ante las guerras. Solo el juzgarlas con severidad era una falta de patriotismo, el condenarlas un crimen.

Hace cuarenta y cuatro años la guerra europea no produjo la alarma de los intereses económicos por ahora. El miedo a la lucha, las protestas en contra la carestía de los productos, la crisis bursátil y monetaria merecen nuestro aplauso porque revelan en la actual generación mayor cultura y sentimientos humanitarios que apenas convivían a nuestros abuelos.

Se teme, se odia a la guerra. La mayoría de las naciones la consideran un mal y se oponen en cuanto pueden, si quiera sea con su silencio, a los entusiasmos irreflexivos de los guerreros.

Discreto estuvo el señor Dato al decir que «habla muy en favor del sentimiento pacifista dominante el que en París y Berlin algunos periódicos, que por error hablaron de movilización y llamamiento de reservas, fueron inmediatamente denunciados y sus números quemados por el público».

Por fortuna, nuestra España, salvo que se vuelvan locos los gobernantes, permanecerá neutral, confiando en que su neutralidad no habrá de ser violada. Justo es que nuestra España tan esterilmente guerrera durante tantos siglos, permanezca tranquila ante las conflagraciones del régimen bestial que rige a Europa.

En nuestro país no hay un solo partidario de que nos entremetamos en las desdichas de los serbios y en las ambiciones de los germanos. Debemos vivir en paz con todos, procurando aliviar sus quebrantos, suministrándoles nuestros consuelos para hacer más llevadera la miseria que les acecha como consecuencia forzosa de las heroicidades bélicas.

Y si se nos invita a tomar parte en esas repugnantes contiendas de alimañas feroces más que de hombres, diga nuestro Gobierno: «Yo fui loco y ya soy cuerdo; fui don Quijote de la Mancha y soy ahora Alfonso Quijano el Bueno o repulique como aquellos seducidos labradores castellanos de mediados del siglo XIX: «Agua y sol y guerra en Sebastopol.»

Los contingentes de Francia, Rusia y Alemania

Ayer publicamos algunos datos relativos a los ejércitos de las naciones comprometidas en la conflagración europea.

Para que nuestros lectores juzguen de la importancia del conflicto publicamos hoy con más detalles, los contingentes de Francia, Alemania y Rusia, que se encuentran, a la hora de ahora, en plena guerra.

FRANCIA

21 Cuerpos de Ejército, con sus cuarteles generales en: 1. en Lila; 2. en Amiens; 3. en Rouen; 4. Le Mans; 5. Orleans; 6. Chalons; 7. Besancons; 8. Bourges; 9. Tours; 10. Rennes; 11. Nantes; 12. Limoges; 13. Clermond-Ferrand; 14. en Lyon; 15. Marsella; 16. Montpellier; 17. Tolosa; 18. Burdeos; 19. Argel; 20. Novny; y 21. Epi-nal.

Además tiene tres divisiones de Infantería, un regimiento de Caballería, una brigada de Artillería y tropas de Ingenieros, Sanidad y tren.

Algunos Cuerpos tienen tres divisiones, y regimientos sueltos están incorporados a determinadas guarniciones.

Infantería: 173 regimientos de Infantería en la metrópoli, de a tres batallones, salvo nueve que tienen cuatro. Los batallones

tienen un efectivo de mil fusiles, en cuatro compañías y dos o tres secciones de ametralladoras. El fusil es de repetición, de ocho milímetros, con ocho cartuchos.

Cuentan además con 31 batallones de Cazadores, de cuatro, cinco o seis compañías; de ellos 13 son alpinos. El 19 Cuerpo dispone de cuatro regimientos de cazadores, de 12 tiradores, de más de seis batallones; cinco batallones ligeros y dos regimientos extranjeros, de siete a nueve batallones cada uno.

En las colonias y en Marruecos hay cuatro regimientos de Infantería colonial, y 12 en Francia; cinco batallones en las colonias; cuatro regimientos de tiradores tonkineses; tres de tiradores molgaches; 12 de tiradores senegaleses, uno de tiradores anónimas.

Parte de estas tropas argelinas y coloniales se encuentran en Marruecos reforzadas con contingentes indígenas.

Suponiendo que la mitad de las tropas de Africa fuesen transportadas a Francia tendría 538 batallones de primera línea metropolitanos, con un total de 538.000 hombres, más 80.000 argelinos, senegaleses y coloniales, o sean 638.000 fusiles.

Caballería: 12 regimientos de coraceros, 32 de dragones, 23 de cazadores, 14 de husares, 4 de cazadores de Africa y 6 de spahis, con cuatro escuadrones movilizadas.

Constituyen diez divisiones independientes acantonadas: Primera, París; segunda, Luneville; tercera, Compiègne; cuarta, Sedan; quinta, Reim; sexta, Lyon; séptima, Melun; octava, Dolé; novena, Tours; décima, Li-moges.

Cada división se compone de 6 regimientos en 3 brigadas, 2 baterías a caballo y un grupo ciclista; 4.500 caballos, 400 ciclistas y 8 piezas.

Los restantes regimientos están afectos a los Cuerpos de Ejército. El efectivo total de caballos movilizadas en Francia, será de 60.000 aproximadamente. En Argelia y Marruecos que darán 40.000.

Artillería: Hay 60 regimientos de campaña, 40 divisiones de 9 baterías y 22 de Cuerpo de 12 baterías, dotadas con piezas de tiro rápido, calibre 75 mm.

La artillería del 19 Cuerpo está en Francia. En Argelia hay 5 grupos, 20 baterías a caballo se distribuyen en las divisiones de Caballería, 14 baterías de montaña forman dos regimientos en Francia y un grupo de cuatro en Argelia.

La artillería pesada de campaña la constituyen 21 baterías de cañones Rimahlis de 155 mm. de tiro rápido y cinco regimientos creados a primeros de año con tractores, automoviles, y cañones y obuses de calibres de 105 a 210 mm. 11 regimientos de artillería de a pie sirven 59 baterías de plaza y 30 de costa. En Argelia y Ruen hay 4 grupos autonomos.

Total: 634 baterías mezcladas, 20 a caballo, 21 de 155, 30 de cañones y obuses de campaña; más las de costa y plaza.

Ingenieros: 8 regimientos de un número variable de batallones de distintas especialidades. Los correspondientes servicios de Sanidad y tren.

Media docena de dirigibles y un millar de aeroplanos forman la flota aérea, temible por la audacia y capacidad de los pilotos.

Se supone que Francia reforzará al principio de las hostilidades sus Cuerpos de Ejército con una división de reserva creada otros Cuerpos de reserva y territoriales. El peso de la campaña lo llevarán el millón de combatientes que constituirán los grupos de Ejército de primera línea.

RUSIA

37 Cuerpos de Ejército, de ellos 5 en Siberia, 3 en el Cáucaso, 2 en Turquestan y 27 en Europa.

Guardia Imperial, San Petersburgo. — Cuerpo de granaderos Moscú. — Primer cuerpo, San Petersburgo; segundo Grodno; tercero, Vilna; cuarto, Minks; quinto, Voroneje; sexto, Pielos

tok; séptimo, Singerpól; octavo, Odessa; noveno, Kief; décimo, Kharkof; 11. Rowno; 12. Vin-niza; 13. Somoleusko; 14. Lubli; 15. Varsovia; 16. Kazan; 17. Moscú; 18. San Petersburgo; 19. Varsovia; 20. Riga; 21. Kief 22. Helsingfors; 23. Varsovia; 24. Santara; 25. Moscú.

Primer cuerpo del Cáucaso, Tiflis; segundo, Tiflis; tercero, Vladikankaz.

Primer cuerpo del Turquestan, Fashkent; segundo, Askhabad.

Primer cuerpo siberiano, Nikols-Oussouriski; segundo Tula; tercero, Irkout; cuarto, Vladivostok; y quinto, Khabarok. Y una división en Omstz.

Estos cuerpos se agrupan en 7 circunscripciones europeas, 3 siberianas, 1 en Turquestan y 1 en el Cáucaso.

Se puede suponer que las circunscripciones se transformarán en tiempo de guerra en Ejércitos de operaciones. Así, la de Varsovia, con sus cinco cuerpos (6 14 15 19 y 23), formará la vanguardia del grupo de Ejércitos que intentará la invasión de Alemania por Posen, procurando aislar a Koenigsberg con el apoyo del Ejército de Vilna (2 3 4 y 20 cuerpo), y el de San Petersburgo (guardia 1 18 y 22).

El Ejército de Kiel (9 10 11 12 y 21) con el de Odessa (7 y 8), en combinación con los rusos atacará a Austria. Y aún les guardarán numerosos cuerpos activos como reserva general.

Sus armas: Infantería: 355 regimientos con 1.288 batallones de mil plazas. Cada batallón un destacamento de dos o cuatro ametralladoras. Fusil de repetición de 762 cm.

Caballería: 122 regimientos, con un total de 739 escuadrones o sotricas, elevable a 1.540 con el llamamiento de la caballería irregular cosaca, 100.000 caballos movilizables rápidamente.

Artillería: 59 brigadas montadas y de montaña afectas a las divisiones. Cada brigada de 48 piezas en tiempo de guerra, 69 baterías a caballo, 35 grupos de obuses, 21 baterías de artillería pesada. Total, 449 baterías montadas, 51 de montañas, 69 a caballo, 71 obuses y 24 pesadas. La artillería de fortaleza su ma 276 compañías.

Ingenieros: El batallón de zapadores afecto a cada cuerpo, 17 batallones de ferrocarriles y otras unidades especiales.

Servicios de Sanidad y tren, numerosos y organizados.

Más de dos millones de hombres constituyen el Ejército activo en Europa que ya está pres to para marchar. Las reservas, son enormes.

ALEMANIA

25 Cuerpos de Ejército, formando ocho inspecciones.

Guardia Imperial Berlin. Primer cuerpo, Koenigsberg; segundo, Stettin; tercero Berlin; 4. Magdeburgo; quinto, Posen; 6. Breslau; séptimo, Munster; octavo, Coblenza; noveno, Altona; décimo, Hanover; 11. Cargel; 12. Dresde; 13. Stugart; 14. Karlsruhe; 15. Straburgo; 16. Metz; 17. Dantzic; 18. Francfort; 19. Leipzig; 20. Allestein; 21. Sarre-bruch.

Primer cuerpo bávaro Munich; segundo Wurtzburgo; tercero Nuremberg.

Se supone que opondrán a los rusos el primero tercero quinto sexto 17 y 20 cuerpos y quizás el 21 y 19.

Los demás formarán en la frontera de Francia, salvo el segundo y noveno que deberán atender a las defensas de las costas del Norte y del Báltico.

Infantería: 217 regimientos de infantería y 18 batallones de cazadores. Total, 669 batallones, 235 compañías de ametralladoras (6 piezas).

El efectivo de paz oscila entre 650 y 750 hombres por batallón. En pie de guerra 1.050.

Caballería: 110 regimientos, de 5 escuadrones de 150 sables que los de guerra. No hay organizadas divisiones independientes, salvo la de la Guardia. Se cree que se crearán al comenzar las hostilidades diez o doce

divisiones de 4.000 caballos y 12 piezas.

Toda la caballería lleva lanza de hierro, sables y carabinas con balloneta.

Artillería: 100 regimientos de campaña de los cuales son 25 de obuses ligeros, de 105 milímetros. Total, 609 baterías de 6 piezas de tiro rápido de 77 milímetros; 48 baterías de artillería a pie. En campaña movilizan un batallón de obuses de 15 centímetros (16 piezas) (por cuerpo de Ejército y un número de baterías de morteros de 21 centímetros).

Ingenieros: 35 batallones de zapadores 31 compañías de ferrocarriles 6 batallones de aerostatos 5 de aviadores y 4 de automovilistas.

Servicios excelentes de Sanidad y tren.

Las unidades de la Landwehr están muy bien encuadradas e instruidas. Seguramente sus divisiones figurarán en el ejército activo.

Se calculan en 50 las divisiones que organizará doblando así el número de Cuerpos de Ejército, pero con artillería insuficiente.

Actitud sublime

No atenuamos el adjetivo. Su blime nos parece la actitud de los socialistas ante el cadáver aún inseluto de Jaurés. No piden la cabeza del matador, no inventan «Complot», no explotan en su favor, en el de su partido, el crimen. Comparad esta serena, esta honrada conducta con la de nuestros adversarios cuando el asesinato de Canalejas. Unos gritaban como energúmenos, otros se subían en el cadáver para exhibirse, había quien pedía la cabeza de Pablo Iglesias, se culpaba a la Conjunción, se proclamaba disparatadas inducciones se llamaba brazo de Dios al asesino Leed, en cambio, este artículo de «El Socialista»

«Como sienten los farises. Cómo sienten los socialistas.»

Cuando el brazo de un exaltado hiere a uno de esos personajes encumbrados que son la figura representativa de una institución de las que pesan con pesadumbre abrumadora sobre los pueblos los adictos a l régimen de esclavitud, contra el que el Socialismo combate, rasgan sus vestiduras, como los fariseos en el templo, y llenan el aire, como los plañideras, a suel-dor, con sus alaridos de dolor. Ese dolor, real o falso—casi siempre enloda, en seguida la grandeza que en todo dolor existe, exteriorizándose en aullidos de hiena, feroces contra el desgraciado que ha cometido el acto eliminatorio, del que piden el castigo más bárbaro, al que no se contentarían con ver desecuarizado...

Los socialistas sentimos de otra manera: consignémoslo con orgullo. Es cosa muy diferente la de que sea asesinado un rey a que haya sido asesinado Jaurés. Este nombre, de un pensador, de un luchador generoso y enérgico, de una mentalidad portentosa, de un corazón henchido de sentimientos de amor y justicia para todos los hombres sus hermanos, está por encima del de una de esas figuras simbólicas que ocupan tronos o lujosas palacios. Aquí se trata del asesinato de un hombre y no de una representación. Del ataque a un ideal y no a una institución. No es el mismo caso, pues.

Sin embargo, nosotros, con el alma llena de una inmensa amargura, conturbados por un dolor intenso, sincero, profundo, no pedimos la cabeza del que fué instrumento del imperialismo maldito; no pedimos que descuartien al desdichado a quien ha cabido tan miserable misión; no le cubriremos de injurias nisi quiera suscribiémos las palabras del ministro burgues: «el asesino será castigado.» Nuestro odio todo, nuestra venganza toda, nuestra lucha toda es contra los funestos principios que producen estas tristes consecuencias. ¡Malditos sean!

No sentimos como los fariseos.

INFORMACION TELEGRAFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

La guerra arde en el viejo continente

Los alemanes penetran en Holanda y en Bélgica. La madre del Zar detenida en Berlín. ¿Combate en la frontera franco-alemana? Los aviadores esparcen la muerte. La escuadra inglesa marcha contra la escuadra alemana. El puente ruso de Liban incendiado. ¿La escuadra rusa del Báltico destruida? Alemania da explicaciones a Inglaterra que no le satisfacen. El Gobierno inglés declara la guerra a Alemania.

El embajador de Alemania se retira

Telegrafían de París, que a las diez de la mañana se ha retirado de aquella capital el embajador de Alemania, con motivo de haberse declarado la guerra entre ambos países.

Lo ingleses intervienen

Un despacho de Londres da cuenta de que el Gobierno inglés ha dispuesto la movilización total de las fuerzas, con objeto de obligar a Alemania, incluso con la declaración de guerra a que respete la neutralidad de Bélgica y para impedir que la escuadra alemana ataque a la flota francesa. Como la preocupación consiste hoy en la actitud que adopte Inglaterra, la noticia que telegrafía ha producido gran emoción pues se pierde la esperanza de que la neutralidad inglesa pueda influir en la terminación de la guerra.

Nuevas noticias. - Declaración oficial de Gobierno inglés

El Gobierno inglés ha declarado oficialmente que apoyará a Francia por mar y no consentirá que Alemania viole la neutralidad de Bélgica.

Noticia confirmada

Alemania, según telegrama oficial recibido en esta corte, ha declarado la guerra a Francia, retirando su embajado en París.

La noticia produce gran sensación. Funda su actitud Alemania en la agresividad de Francia por la frontera alemana.

¿También con Holanda?

Corren rumores de que los alemanes han entrado en territorio holandés.

Habla Dato

El señor Dato ha manifestado a los periodistas que todas las noticias de hoy son desagradables.

Confirmó la declaración de guerra franco-alemana y la actitud de Inglaterra frente al conflicto.

Dijo que había conferenciado por teléfono con el señor Marqués de Lema.

Este informó al rey de las anteriores noticias. También conferenció el ministro de Estado con la mayoría de los embajadores haciéndolo extensamente con el de Inglaterra.

Según el señor Dato, el Marqués de Lema vendrá mañana a Madrid acompañando al rey.

Se celebrará en las primeras horas de la mañana un consejo de ministros, preparatorio del que tendrá lugar por la tarde presidido por el rey.

El señor Dato ha elogiado la seriedad y la honradez que ha dominado en la bolsa terminándose todas las operaciones sin descubiertos.

Están cerradas todas las bolsas extranjeras. El presidente del Consejo, si fue recibiendo requerimientos de toda España principalmente de Barcelona pidiendo que se autorizara al Banco a aumentar la circulación fiduciaria.

Preguntado el señor Dato, acerca de la permanencia de buques alemanes en aguas de Canarias

dijo que ignoraba si esto era cierto, pero en caso de serlo, manifestó que no le concedía importancia.

La actitud de Italia

Dicen de Roma, que el jefe del Gobierno, celebra frecuentes conferencias con el ministro de Negocios, acerca de la actitud que adoptará Italia de estallar la guerra entre Alemania e Inglaterra.

La opinión pública, no cree que Italia pueda mantenerse neutral.

Oficialmente se desmiente que hayan sido llamados a filas los reservistas. El Banco ha elevado el descuento al 6 por 100.

Escuadra alemana

En Amberes ha fondeado un remolcador, cuyos tripulantes refieren que en el mar del Norte encontraron 17 grandes acorazados alemanes, que con las luces apagadas marchaban a toda máquina.

Al llegar cerca de Noorderkerk encontraron varias divisiones navales inglesas y se volvieron.

100.000 alemanes sobre Francia

Cien mil soldados alemanes han salido del ducado de Luxemburgo con dirección a la frontera francesa.

Colonia que se reduce

De 3.000 franceses que forman la colonia de Madrid, marcharon unos mil.

Entusiasmo indescriptible

En todo Alemania continúa reinando un entusiasmo indescriptible con motivo de la guerra.

Las operaciones de todo el ejército alemán y de toda la flota germanica, pueden darse por comenzadas.

Los masones franceses

Comunican de París, que el gran Consejo de la francmasonería francesa, ha publicado un manifiesto proclamando su completa adhesión al Gabinete actual, y aprobando los esfuerzos que ha hecho a favor de la paz.

Ofrecimiento de un español

El aviador español Luis Falla ha puesto a disposición del Gobierno francés su aparato y su persona.

Ejército expedicionario

Participan de Londres, que se está activando la formación de un ejército expedicionario que operará en el continente contra la triplice.

Constará de 72 batallones de infantería, 36 escuadrones de caballería, ocho regimientos de artillería y seis batallones de ingenieros.

Mandarán estas fuerzas el general Floden.

La prensa inglesa se muestra poco entusiasmada con la guerra.

El reparto de Austria

Parece que se trata de formar un Lliga bávara para el reparto de Austria, caso de que esta nación sea derrotada.

Vuelos prohibidos

El ministro de la Guerra inglés

ha prohibido terminantemente los vuelos, en cualquier clase de aparato, sobre territorio inglés.

Se ha ordenado a todos los dirigibles y aeroplanos que se concentren en su campamento.

Consejo de ministros

A las cuatro de la tarde se han reunido los ministros en Consejo en el ministerio de la Gobernación.

A la entrada el señor Sánchez Guerra nos participó que se había hecho merecedor el pueblo del elogio del Gobierno por la sencillez y cordura con que procede dando pruebas de su patriotismo.

Dijo además, que el Gobierno está prevenido para todas las dificultades que puedan sobrevenir, pues la neutralidad no se limita tan solo a tomar las armas sino a atender a todas las derivaciones consiguientes pues tanto las subsistencias como el trabajo la industria etc. sufrirán los quebrantos naturales y habrá que remediarlos en parte.

Nos participó también que el director de las minas de Riotinto había conferenciado con el señor Dato rogando a este que le ayudase cerca de gobernador del Banco de España para gestionar la negociación de valores por medio de giros de libras esterlinas sobre entidades bancarias inglesas, para poder pagar a los obreros.

El señor Dato conferenció inmediatamente con el gobernador del Banco de España manifestándole la gravedad del conflicto que había de crearse si no se pagaba a los obreros.

En vista de estas gestiones, nos dijo el señor Sánchez Guerra, la cuestión quedó solucionada favorablemente.

El señor Bugallal nos manifestó que la situación financiera de España era excelente a pesar del grave trastorno económico de Europa.

Después del Consejo

El Consejo terminó a las 7 y cuarto.

El señor Dato nos recibió al poco de terminar manifestándonos que se habían ocupado en cambiar impresiones sobre la conflagración europea.

Nos dijo que la Cámara de los Comunes había celebrado una sesión solemne para tratar del conflicto europeo.

El jefe del Gobierno inglés, pronunció un discurso explicando su gestión en favor de la paz y su resolución de intervenir ahora con la fuerza en vista de haberse roto la neutralidad de algunos países.

Luego habló el jefe de los conservadores, identificándose con las declaraciones ministeriales y ofreciendo todo su curso en bien de la patria.

Intervino después el jefe del partido irlandés quien pidió al Gobierno en tonos emocionados que ningún soldado irlandés de jara de seguir al ejército inglés porque a todos unia el mismo sentimiento nacional.

El jefe del partido obrero hizo una protesta discreta contra la guerra.

Luego nos participó el señor Dato que se había acordado en el Consejo autorizar al Banco

de España para que aumente la circulación fiduciaria con el fin de poder auxiliar los intereses mercantiles e industriales del país.

También se ha autorizado a la Bolsa para que no haga contrataciones a plazos, acordando expresarle los deseos del Gobierno de que no se interrumpieran las operaciones al contado puesto que ningún peligro ofrecían.

Durante el Consejo el señor Dato ha conferenciado por teléfono con la reina madre a la que participó noticias de la guerra.

Buques alemanes en Cadix. - Una división de la escuadra italiana.

Telegrafían de Cádiz que han llegado a aquel puerto fondeando en el mismo cuatro buques alemanes y uno austriaco con cargamento de carbón.

Hoy llegará a este puerto una división de la escuadra italiana del Mediterráneo compuesta de cuatro acorazados.

Grave noticia. - ¿La escuadra rusa destruida? Ciudad incendiada. - La escuadra inglesa contra la alemana.

Telegrafían de Vigo que el vapor cablero alemán "Estefan", surto en aquel puerto ha recogido un radiograma en el cual dice que la escuadra rusa del Báltico ha sido destruida por la alemana. Confirma también el incendio de puerto ruso de Liban.

Añade el radiograma que las escuadras inglesas marchan contra Alemania por haber violado ésta la neutralidad de Luxemburgo.

Estas noticias han sido acogidas en Madrid con gran emoción.

La emperatriz viuda de Rusia detenida

Telegrafían de Londres que la emperatriz viuda de Rusia madre del Zar ha sido detenida en la estación de Berlín.

Dirijase la augusta dama desde Londres a San Petersburgo. Por orden del Gobierno dijesele que podía regresar a Inglaterra o marchar a Copenhague, pero que se le prohibía terminantemente proseguir su viaje a la frontera de Rusia.

Proyecto de ley aprobado

Otro despacho de Londres participa que las Cámaras de los Lores y los Comunes ha aprobado un proyecto de ley suspendiendo el pago de las letras de cambio.

El ejército y la marina ingleses dispuestos

El ministro de Negocios de Inglaterra ha manifestado que se encuentra ya movilizado el ejército y la marina británica dispuestos a afrontar todas las consecuencias que el conflicto actual traiga.

Los hombres pájaros en la guerra

Telegrafían de París, que 300 aviadores franceses han solicitado que se les aliste en el ejército para prestar servicios de aviación a donde se les destine.

La escuadra inglesa

Otro despacho de París participa que la escuadra inglesa movilizada encuéntrase en el mar del Norte.

La embajada francesa en Berlín

Telegrafían de Berlín, que el embajador de España en aquella capital se ha encargado de los asuntos de la embajada francesa.

En estado de guerra

Tanto las colonias francesas como las alemanas han sido declaradas en estado de guerra.

Preparativos en la frontera, contra los aeroplanos

En la frontera alemana se realizan enormes preparativos, para impedir los vuelos de los aeroplanos franceses.

A este objeto se han montado ametralladoras en las azoteas de las casas de algunas poblaciones fronterizas.

Los buques alemanes detenidos a todos los barcos que encuentran

Los buques de la escuadra alemana se incautan de todos los barcos que encuentran.

Entre los detenidos figura 4 ingleses.

¿Un combate en la frontera franco alemana?

Han comenzado a circular rumores de que ha tenido lugar un largo combate entre franceses y alemanes en la frontera del Este.

Se dice que ha habido dos mil bajas de ambas partes. La noticia no está confirmada.

Holanda y Bélgica invadidas por los alemanes

Telegrafían de París que se ha confirmado que dos ejércitos alemanes han invadido Holanda y Bélgica.

La noticia ha producido impresión porque se teme que los alemanes traten de atacar a Francia por dos puntos distintos.

Tres dirigibles alemanes vuela sobre Bruselas

Telegrafían de París que 3 dirigibles alemanes evolucionaron sobre Bruselas.

Población holandesa invadida

La población holandesa Limburgo ha sido invadida por numerosas fuerzas alemanas.

La población fué declarada en estado de sitio.

Aeroplano sobre Luneville

Se dice que un aeroplano alemán ha evolucionado sobre la ciudad de Luneville arrojando tres bombas que causaron enormes daños.

Manifestación imponente

Telegrafían de Londres que

seis mil reservistas franceses, en manifestación imponente se situaron frente al palacio realizando vivas a Inglaterra y al rey.

El rey Jorge tuvo que salir a uno de los balcones de palacio, siendo aclamadísimo.

Los héroes serbios

El diminuto pueblo serbio, atacado por el coloso imperio austriaco, no sólo no ha permitido a los austriacos pasar el Danubio, sino que ha invadido la frontera austriaca después de diversos ataques.

Ultima hora

Inglaterra declara la guerra a Alemania.

Urgente.

Telegrafían de Vigo que se ha recibido un radiograma participando que Alemania ha ofrecido explicaciones a Inglaterra sobre la invasión de Bélgica después que termine la guerra.

Inglaterra, que no se ha considerado satisfecha con esta promesa, ha notificado al Gobierno alemán la declaración de guerra.

La noticia ha producido una gran emoción.

Comunicaciones cortadas.

Según otro radiograma de Vigo los alemanes han cortado

las comunicaciones con Rusia.

El mensaje de Poincaré. La neutralidad de Italia es acogida con aplausos.

Telegrafían de París que en las Cámaras legislativas se ha leído el mensaje de Mr. Poincaré explicando las causas de la guerra.

El mensaje fué acogido con grandes aplausos y vivas a Francia.

Al conocerse la neutralidad de Italia fué vitoreada esta nación con entusiasmo.

Espectáculos

VARIEDADES

Cada vez son mas bonitas e interesantes las películas que viene presentando la Empresa Casanova en su popular cine de Variedades.

«Fernando el Calavera» y «Aviadores rivales» proyectadas anoche, fueron del agrado del público cuyo regocijo fué indecible en la primera y de gran emoción en la representación de la segunda.

Esta noche se repetirán ambas películas por última vez en la segunda sección y en la primera se exhibirá la colosal cinta dividida en cuatro partes titulada «La Hija del Oro» cuyo argumento es el asunto de un tremendo drama espléndidamente presentado en el que intervienen actores de fama mundial.

ZAMPIRONI

MATA MOSQUITOS

Perfume higiénico y desinfectante. Preservador de toda clase de alimentos.

Desconfiad de las Imitaciones y falsificaciones. DE VENTA EN TODAS PARTES

Agentes en España: J. URIACH Y C^{ia} - Barcelona

Miles de curados certifican que a los tres días de usar el

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

desaparecen las dispepsias, gastralgias, catarros gástricos, etc., etc.

Rechácese como falsificadas las cajas que no lleven la firma de los concesionarios

para España **J. URIACH Y C^{ia} - Barcelona**

Pídase en las mejores farmacias y droguerías

LA FORTUNA PARA TODOS:

27 MILLONES DE PESETAS

GARANTIAS OFICIALMENTE y repartidas en **458 SORTEOS OFICIALES**

(Villa de Madrid, de París y otras):

11.043 Premios desde 100 Pesetas a 1.000.000

UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINO MEDIO

Cobro inmediato de los Premios. - Detalles gratuitos

SEGURIDAD ABSOLUTA.

Para tomar parte enseguida en los 458 Sorteos, envíese **5 Ptas 50,** solo y único pago,

en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro mixto, a

EL FORTUNERO DEL AEREO, Diputación 224. **BARCELONA**

cuya Dirección remitirá los Números a vuelta de correo.



Dr. BLANES
Oculista municipal, Exayudante del doctor Albitos, Consulta particular de 8 a 10 y de 3 a 5. Gratis diaria de 8 a 10 y de 3 a 5. Antonio Vico núm. 1. Almería.

Nueva Clínica dental
La mejor provista de aparatos modernos, dirigida por el eminente profesor odontólogo de la facultad de medicina de Madrid, Sr. **Señor SANTANDREU**.

En esta clínica, se hace la curación de toda clase de enfermedades de la boca, sin dolor, y con el más perfecta higiene y comodidad. Dentaduras y dentadura parcial, de todos sistemas, bajo la más sólida garantía y absoluta perfección en los trabajos, en oro y plata.

Empastes y platinación, y catéchu. Empastes de porcelana, dientes al natural, coronas y puentes, sistema americano y cuantos adelantos pueden conocerse hasta el día. El director de esta clínica, con el fin de ofrecer a su numerosa clientela, todo género de comodidad, se ha provisto de modernísimos aparatos eléctricos para practicar todas las operaciones; no dudando que dadas las inmejorables condiciones de higiene y confort de dicho gabinete, merecerá la satisfacción de verse honrado por tan ilustrado público. Almería, Castellar número 10.
Consultas: de 9 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.

Gallicida López
El mejor, el más eficaz para la extirpación de callos y ojos de pollo, conocido hasta el día. Millares de certificados lo acreditan.

De venta en todas las farmacias y droguerías.
Precio del frasco, 1'50 pts.
Depósito general, Farmacia del inventor, Garrucha (Almería).

Andrés Vizcaino
DENTISTA. Consultas permanentes, excepto los domingos. Conde Offalia núm. 23. Príncipe.

AVISO
Miguel Padilla, hijo y sucesor de maestro pintor Gabriel Padilla, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, de cientos de casas, constructores, arquitectos y al público en general, que se ha encargado de la dirección del antiguo y acreditado taller de Pintura y Decoración, situado en la calle del Descanso número 21, en el cual estaba a cargo de su referido señor padre, habiendo introducido en los trabajos del mismo, las adelantos e innovaciones del arte decorativo.

GALLITO SI. ¿Y BELMONTE?
Sólo el falta por saber que la Zapatería «Las Banderas» que estaba en la plaza de San Sebastián se ha trasladado a la calle de Sebastián Pérez número 4. (En la calle que está el establecimiento La Verdad).
En esta Zapatería encontrará el público calzado de lujo y otras clases a precios muy venturosos.
Visiten este establecimiento de «Las Banderas».

PARRALEROS
CATALOGO LIMPIO Y DINERO
La Sociedad THE MARIN IMPORTING COMPANY, 204 Franklin St., New York hace anticipos por barriles de buena uva que contienen de 45 a 50 libras netas sobre muelle para los mercados de New York, Boston y Philadelphia. Los gastos de sus cuentas son muy reducidos y éstas serán enviadas a los remitentes a la mayor brevedad después de verificadas las ventas cuyo producto puede liquidar a la vista. Dan las cuentas con CATALOGO LIMPIO por todos los barriles que sean embarcados por el cuartel de MIGUEL MARIN quien informará en Almería, Boulevard del Príncipe 79.

W. Tellez. Perfumería-Venus
PUERTA PUROHENA 4 ALMERIA
Novedades para caballeros, señoras y niños. Perfumería en general. Corbatas, Cuellos, Puños, Bases, Encendedores autorizados, Cinturones, Boquillas, Máquina para afeitar, Peinas, Bolsos, Objetos de tocador y otros artículos.
Abanicos Juguetes Estuche Perfumería
Surtido completo en artículos de Peluquería y Barbería.
Precios sin competencia

Ca. Granadina
(Antes «Delicias»)
Habituación con buena vista.
Almería y alrededores desde 1908.
Pollos con arroz y pimientos, platos de la casa.
Café y caprichos en agüitos a precios reducidos.
Maraca a 0'60.
Merca con legumbres a 0'75.
Merca de pescado a 0'40.
Merca de frutas y verduras.
Café a la viñeta.
Vinos de Albuñol Valdepeñas Tinto y Vinos de Vinos de Maicas.
Alquiler habitaciones para bañistas en «La Granadina» (Antes «Delicias»)

Consultorio médico
DEL
Dr. Godoy Ramirez
OBISPO ORBERA 2.
Horas de Consulta: de 1 a 3

Al público
La acreditada cerveza **Maier** se vende solamente en la cervecería **El Mediterráneo**, Pa-co del Príncipe número 39, a los siguientes precios:
Un bot pequeño pesetas 0'10
Un grande » 0'20

Anchoas
Legítimas anchoas de Ceuta, del pasado año, en latas de 5 kilos se venden en la casa número 5 de la calle del Rostrico.

Dr. M. Marin
Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del hospital provincial.
Consulta diaria de 8 a 10 mañana y de 12 a 4 tarde. Gratis jueves, miércoles y viernes de 4 a 6 tarde.
PUERTA DE PUROHENA

CARIBONUM es la marca más recomendada en cintas para todas las máquinas de escribir.
Papeles de carbón para máquina, pluma y lápiz.
Papeles de cera y tintas para toda clase de aparatos rotativos.
Agentes exclusivos en esta plaza y su provincia
SOUSA Y GARCIA
REAL 45

Consultorio
de enfermedades de ojos, a cargo del Dr. D. Rafael Araoz
Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.
Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. Gratuita para los pobres de 8 a 10 de todos los días. Calle de Girona número 23, (enfrente a la calle Real.)

Merendero Los Viveros
situado en la calle de la Estación número 3, junto al jardín de plantas de «La Cascada».
Se sirven Comidas, Meriendas y Cenas a la carta con los precios siguientes:
Paellas con un pollo, vino, pan y aceitunas 6 ptes.
Idem pollo con tomate ó asado 5 id
Carne mechada con zarza ración 0'60 id
Tortilla de jamón 0'65 id
Calamares al gusto 0'50 id
Idem pescados 0'40 id
Jamón al gusto 0'90 id
Huevos al gusto 0'45 id
Filetes de ternera con patatas 0'75 id

PAVIMENTOS HIDRAULICOS
Gran fábrica de
Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales.—Azulejos, cementos y cementos por land de todas clases.
Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, em plea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.
JOSE VICENTE CASTILLO
Granada 95.—ALMERIA.

Temporada de verano
LA ISLA DE CUBA
PAÑERIA Y CONFECCIONES
José Benavente Soro
Calle Real, núm. 2 (Frente al Siglo)
Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables a precios baratos. Mejoradísimo los trajes confeccionados y a la medida.
Extenso surtido en lanas australias alpaca frescas y estambres colores sólidos y de gran moda, desde 7 pesetas a 80 pesetas.
Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas corte hasta 80 pesetas.
Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que ena moran, todo de última novedad a precios baratísimos.
Bonita colección de lanas blancas y listadas para corte de pantalón, desde 9 pesetas en adelante.
Grandioso surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños, del mejor gusto y elegancia.

La Isla de Cuba
Esta es la casa que más surtido tiene y vende más barato

Las famosas Bicicletas
SWIFT
de Coventri (Inglaterra)

Son las mejores, las más fuertes y las más elegantes
Como lo prueba el hecho de ser las más preferidas
Infinidad de modelos 1914
Desde 210 Pesetas
Ventas al contado y á plazos
Desde 3 Duros al mes
¡¡¡Cuidados!! Desconfiad de anuncios insidiosos y no comprad bicicletas sin ver antes la famosísima SWIFT

Export Bier
Estrella Roja
es la Reina de las Cervezas
No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Temporada de verano
LA ISLA DE CUBA
PAÑERIA Y CONFECCIONES
José Benavente Soro
Calle Real, núm. 2 (Frente al Siglo)
Recibidas todas las novedades para la presente temporada. Colecciones interminables a precios baratos. Mejoradísimo los trajes confeccionados y a la medida.
Extenso surtido en lanas australias alpaca frescas y estambres colores sólidos y de gran moda, desde 7 pesetas a 80 pesetas.
Gran surtido en géneros negros y azules de gran novedad, desde 10 pesetas corte hasta 80 pesetas.
Extenso y variado surtido en driles y telas de hilo, dibujos que ena moran, todo de última novedad a precios baratísimos.
Bonita colección de lanas blancas y listadas para corte de pantalón, desde 9 pesetas en adelante.
Grandioso surtido en trajes confeccionados para caballeros y niños, del mejor gusto y elegancia.

Merendero Los Viveros
situado en la calle de la Estación número 3, junto al jardín de plantas de «La Cascada».
Se sirven Comidas, Meriendas y Cenas a la carta con los precios siguientes:
Paellas con un pollo, vino, pan y aceitunas 6 ptes.
Idem pollo con tomate ó asado 5 id
Carne mechada con zarza ración 0'60 id
Tortilla de jamón 0'65 id
Calamares al gusto 0'50 id
Idem pescados 0'40 id
Jamón al gusto 0'90 id
Huevos al gusto 0'45 id
Filetes de ternera con patatas 0'75 id

PAVIMENTOS HIDRAULICOS
Gran fábrica de
Grandes existencias.—Se hacen toda clase de trabajos especiales.—Azulejos, cementos y cementos por land de todas clases.
Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, em plea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.
JOSE VICENTE CASTILLO
Granada 95.—ALMERIA.

AURELIA
Fabricado tejidos de
José Suero Muñoz
MURCIA, NUMERO 24
Lonas de todas clases para toldos y cortinas, velas de barcos y para bñitas.
Lienzos terlices, manteteria.
Géneros para alpargatería y talabartería
Depósitos de cáñamos y trenzas de yute. Precios sin competencia.

Compra de toda clase DE
Monedas de oro y Billetes extranjeros
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE, NUM. 10.

JUAN GONZALEZ RAMIREZ
CONSIGNACIONES DE UVA
Anticipos sobre concimientos
Barriles de roble y pino con serrin, clase superior. Arcos catalanes.
Serrines de las mejores fábricas
PRECIO REDUCIDO
Navarro Rodrigo, 7.

Gran fábrica de aserrar madera
DE
CALIXTO RODRIGUEZ
OPORTO
Especialidad en madera para barriles
Único representante en Almería,
Alfredo Rodriguez, Girona 5
OJO con las imitaciones

«Sur de España»
OBISPO ORBERA, 4 ALMERIA
Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseo, prontitud y economía en los precios.
VIAJES RAPIDOS DE BRASIL Y LA ARGENTINA
El magnífico trasatlántico de la Compañía AUSTRO AMERICANA **SOFIA HOHENBERG** saldrá del puerto de Almería el día 12 de Agosto de 1914 para Buenos Aires, con escalas en Las Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
COMIDA A LA ESPAÑOLA
Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, su Consignatario.
M. BERJON, Bulvar del Príncipe, 53.
Todos los vapores de esta compañía, admiten encargos para Buenos Aires a precios reducidos.

La Unión y el Fenix Español
COMPAÑIAS DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLS ADO.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
49 años de existencia
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Subdirectores en Almería,
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
Paseo del Príncipe, 10

Almacén de música, pianos é instrumentos
Luis Sánchez Punzón en Liquidación
PRINCIPE, 33, ALMERIA
Pianos y autoplanos de las acreditadas marcas de fama mundial, A. BORD, CATEURA, GUSO, S. F. H. A., ERAL, CAVEAU, SH. KLEIN, PLEYEL, RO. NISCH, CONCERTAL. Piano eléctrico DEA, LE CONCERTAL MUSTEL, Gran surtido en máquinas parlantes con y sin bocina. Discos de todas clases, Métodos, Operas, Zarzuelas, Música clásica y moderna. Afinaciones y reparaciones de toda clase de instrumentos de música. Todas las operaciones que realiza esta casa son garantizadas.
VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS

Carbones minerales ingleses
CARDIFF DOBLE CRIBADO | **CARBONES PARA FRAGUA**
NEWCASTLE GRUESO | **COKE METALURGICO**
NEWCASTLE MENUDO | **COKE PARA COCINAS**
ANTRACITAS PARA MOTORES DE GAS POBRE NUECES, COBLES, GRUESA
REPRESENTACION PARA LA VENTA DE
Azufres, sulfatos, «Puntales.—Azufre» Sublimado Italiano 1.ª calidad.—Máquinas de sulfatar.—Puntales Rollizos—Sostenes de varias clases.
Alfredo Rodriguez
Girona, número 5. Teléfono número 80.—Almería.

La Cubana
Tomás Rodrigo
Almería
Gran establecimiento de sombreros
Importación directa de jipijapas de Cuba y Panamá.
Especialidad en el lavado de los mismos.
Nuevas remesas en sombreros de paja para caballeros y niños.

seos. Sentimos como socialistas... Esta diferencia esencial nos separa...

Toda nuestra pasión contra el régimen que produce estos actos.

Queremos la destrucción de éste, no la de los hombres que realizan aquellos actos.

Dr. Gómez Casas

Del Cuerpo de Prisiones por oposición. Consulta de Medicina y Cirugía en general.

Campaña frutera

Ayer fundaron en nuestro puerto los vapores fruteros «Albis» y «City Of Cambridge».

Los dos cargarán barriles de uva para Liverpool. Hoy amanecerá en puerto el «Gartmore»...

Vapores fruteros

de Gabriel González González UTO LINE PARA LIVERPOOL DIRECTO

El rápido y acreditado vapor frutero ALBIS de la UTO LINE se encuentra en puerto con muy reducido hueco...

PARA GLASGOW DIRECTO WHIMSTER LINE

El magnífico y rápido vapor frutero GARTMORE se encuentra en puerto con muy reducido hueco...

Para más informes a su consignatario: Gabriel González González

Contra el caciquismo

EN DEFENSA DEL PUEBLO Una de las sensaciones gratas que se reciben al volver al terruño natal...

Se admiten proposiciones hasta el día 15 del próximo mes de Agosto.

Cédulas personales

Se recuerda a los contribuyentes que el próximo día 20 del actual expira el plazo voluntario de la recaudación del impuesto de Cédulas personales...

El Dr. García Duarte

Catedrático de Medicina. Asistirá en su consulta particular a ENFERMOS DE LA VISTA durante un mes.

Consultas de 10 a 12 y de 4 a 5 Gastejar 4. (Casa del doctor Gómez Rosende.)

DE SOCIEDAD

—Ayer llegó a Almería nuestro distinguido amigo don Juan Godoy, corresponsal de EL POPULAR en Alhambra.

—Ha sido pedida la mano de la simpática señorita María de la Paz Morales Navarro, para el joven practicante de Farmacia don Antonio Guerrero Martínez.

—El profesor de Instrucción pública de Abla, don Antonio Ortiz, Santander ha llegado a Almería en uso de vacaciones.

—El diputado provincial don Alejo Muñoz Saavedra ha marchado a Purchena.

—Con toda felicidad ha dado a luz dos hermosas niñas, la señora Doña Elisa Matienzo, esposa de don Vicente J. Alarcón.

—Ha experimentado ligera mejoría en su padecimiento el abogado de este colegio don Manuel García del Pino.

—Ha salido para el campo de Dalías, nuestro amigo don Francisco López Giménez y su señora doña Herminia Gómez...

servicio en filas por haber justificado sus alegaciones a José Ventura López, Expósito Palenzuela y José García Hernández.

—Declarar soldado a Indalecio Berenguel Criado, Antonio Hernández Ubeda, y Juan Felices López Juan Martínez Martínez, Juan Ibáñez Navarro, Juan Muñoz Muñoz y Fernando Valverde Torres.

—Declarar excluido temporalmente por inútil al mozo Carlos Fernández Sevilla.

Vida judicial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY: SECCION PRIMERA

Día 5.—Vista de un incidente en pleito contencioso administrativo.

SECCION SEGUNDA

Día 5.—Causa del juzgado de Vera sobre daños contra José Castillo.

Abogado Sr. García del Pino. Procurador Sr. Navarro.

Doctor ABELLAN

Consulta especial de partos y enfermedades de la matriz

Rayos X.—Ozonoterapia.—Electroterapia Plaza de San Sebastián, 6.—Almería

Horas de consulta: de 1 a 5 de la tarde

Divagaciones

«Alabado sea el nombre del Señor que vela por la manutención de sus criaturas!»

Así exclamaba un rollizo canónigo después del diario yantar dirigiendo los ojos al cielo, inspirado por la dulce satisfacción del estómago repleto.

De la misma manera clamarán hoy los buitres, las águilas los cuervos, los lobos, las hienas, todas las alimañas carnívoras de la «cultura» Europa, y los tiburones, los cachalotes, los monstruos todos que viven en el Océano, al observar la fiera actitud de los millones de bárbaros dispuestos a degollarse por el mandato de los amos.

Esta reflexión trae a mi mente el cuentecillo volteriano que hace a un santo «marabú» que regresaba de la Meca a Bagdad, presenciar aterrado desde una montaña una sangrienta batalla.

Primero vió formarse a un lado de la llanura, cincuenta mil hombres, y otros cincuenta mil al otro lado. Empezó la función bélica por furiosas descargas de artillería que se llevaban al otro mundo regimientos enteros; luego la fusilería envió al Paraíso millones de zepences, y por último, los sablos, las lanzas y las bayonetas hicieron salir a escape, del mejor de los mundos, otros cuantos millones de héroes; y, como llegó la noche, los dos ejércitos se retiraron para continuar la matanza al día siguiente, atribulléndose ambos la victoria y dando gracias a Dios por haberles favorecido, después de dejar tendidos unos diez mil cadáveres en el campo.

A la luz de la luna, el santo varón vió acudir por todas partes leones, tigres, panteras, hienas, y oyó desgarramiento de carnes, crujir de huesos, rugidos y gruñidos feroces, hasta que la hartura de los vientos hizo tenderse a los animales sobre los sangrientos despojos. En esto, un león corulento clamó con estridente rugido: «Queridísimos hermanos: prosternemonos y demos gracias a Dios por haber creado a los hombres tan imbéciles que se matan para servirnos de alimento»...

El buen «marabú» huyó espantado dudando de la bondad y sabiduría divinas ante lo que había visto y oído hacer y decir a los bombres y a las fieras.

Y a la verdad, es un concepto peregrino el que tenemos de la Divinidad. El emperador cristianismo del católico y apostólico imperio de Austria, invocó a Dios le pide favor y lanza sus formidables ejércitos sobre una nación minúscula con el deliberado propósito de faltar táctica y descaradamente al quinto y séptimo mandamiento del Decálogo.

El kaiser preparándose para hacer lo mismo con Francia, dijo el otro día a los buenos berlineses en una alocución místico-guerra, que les dirigió, que contaba con la ayuda del Señor; casi todos los jefes de pueblos dicen lo mismo.

No me atrevo a dudar de la fe religiosa de tan empingorotados señores sentados en los troncos por la voluntad divina, pues los teólogos aseguran que no se mueve la hoja en el árbol sin la permisión de Dios; pero parece que no le dan más que en él, en los cañones, fusiles y demás chirimbolos de matar con que arman a sus huesos para ir contra el precepto: «No matarás» contra el que no caben distingos escolásticos ni argucias de ninguna especie.

Verdad es, que un gran filósofo católico, De Maistre, escribió: «La ira divina arma la mano de

El tiempo

Nos encontramos bajo un régimen de calor en su mayor grado.

Estos últimos días han sido de prueba y la columna barométrica subía que era un contento.

A continuación publicamos los pronósticos del tiempo que hace Sfeijoen para lo que resta de quinena.

Día 5, lluvias y tormentas en Andalucía y desde las regiones centrales al Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo.

El 6, algunas lluvias y tormentas en nuestro NO. y N., con vientos.

Mejorará el estado atmosférico de la Península el viernes 7.

Del 8 al 9, se alejarán de la Península los centros perturbadores, dominando el buen tiempo en nuestras regiones.

Cambiará la situación atmosférica de la Península el lunes 10, empezando a desarrollarse una importante perturbación, impropia de esta quinena. La más tranquila del verano, o porque se presentarán depresiones en la bahía de Cádiz y en nuestro NO. Por la acción de ellas se producirán lluvias y tormentas, particularmente desde el SO. y NO. a las regiones centrales, con vientos.

El martes 11, será el día que tendrá mayor intensidad esta perturbación. Se registrarán lluvias y tormentas bastante generales, con viento de diverso rumbo.

El miércoles 12 perderá fuerza este cambio atmosférico en la Península, pero todavía continuarán produciéndose algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos.

Del 13 al 14, algunas lluvias y tormentas en la mitad oriental, con vientos variables.

El sábado 15, se perturbará más el estado atmosférico, especialmente en Levante, desarrollándose lluvias y tormentas desde esta región al Centro y Andalucía oriental, con vientos de primero al segundo cuadrante.

Comisión mixta

La Comisión Mixta de Reclutamiento ha adoptado los siguientes acuerdos:

Que el día 20 del actual comparezcan ante dicha Comisión, Ramón del Pino Galvez, Juan Ibáñez Pérez y Joaquín Fernández Pérez.

Que el 14 del mes actual se persone en el Hospital militar de Sevilla Fernando Valverde Torres.

—Relevar de la nota de profugo al mozo Manuel Ibáñez Giménez, por haberle excluido temporalmente.

—Conceder la excepción del

ABARRATEGUI

Nuestro clima

Por la mañana

Termómetro seco 5'95

Id. humedo 23'2

Barómetro 759'8

Termómetro 25'5

Máxima a la sombra 27'2

Minimun 22

Al sol 45

Viento S.O.-1

Mar Liana

Cielo Despejado

Por la tarde

Termómetro seco 26'8

Id. humedo 24

Barómetro 759'3

Termómetro 26'5

Viento S.O.

Mar Calma

Cielo Despejado

NOTICIAS

Recaudación

El administrador especial de rentas, arrendadas ha remitido al Ayuntamiento una relación de los recaudados durante el mes de Julio último por espectáculos públicos, importante 447 pesetas 58 céntimos.

Registros

Don Miguel Mayor Orta ha presentado escrito en el gobierno civil interesando la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de Los amigos, número 33125 del término de Benahadix.

También interesa don Miguel Navarro Hernandez la concesión de una Demasia a la mina «Talega» número 33.669 de los términos de Canjáyar y Ohanes.

Depósitos

Don Laudelino Moreno ha constituido los depósitos que de termina la ley para responder a las operaciones facultativas que han de practicarse en los registros titulares «Brivesca número 33.147 y demasia a Brivesca número 33.148 del término de Fíñana.

Detenido

La guardia civil de Serón ha detenido en Huélagos a Antonio Brocal Pérez por haber inutilizado una caballería de una pedrada.

Telegramas detenidos

Doña Elisa Picón, vapor francés «Parana», don José Gómez García Quiroga 41, don Fred Steamer Castleton, don Luis López, Carabajal, Veraglas, don Antonio Cabrera, vapor «Valbana».

Se pintan cintas

Rafael Guerrero pinta cintas para las carreras. Razón droguería Arco Iris y Perfumería Inglesa.

Pérdida

La persona a quien se le haya extraviado un delantal, puede recogerlo en la calle del Hospital número 3.

Un ergalo

Don Eduardo López Redondo, dueño de la fábrica de Pavimentos Hidráulicos y representante de la fábrica de Cerámica de la viuda de Fernandú e hijos de Sevilla nos ha enviado unas carteritas de notas anunciadoras de los mosaicos Roper y demás artículos de su acreditada fabricación. Gracias por la atención.

Disposiciones de correos

Por orden te egráfica de la Dirección se ha prohibido la circulación por correo de ninguna clase de correspondencia (ordinaria certificada y asegurada) dirigida a Austria-Hungría, Bosnia y Herzegovina y Alemania con motivo de la guerra.

Aviso

El vice cónsul de Francia en esta capital hace saber que habiendo sido decretado la orden general de movilización, (siendo el domingo dos del corriente primer día), todo súbdito francés que esté bajo las armas, debe incorporarse a sus respectivos cuerpos previstos de su libreta o documento militar, conformándose estrictamente a las instrucciones indicadas en la hoja de movilización.

Almería 3 de Agosto 1914.

El Gerente del vice consulado de Francia.

Plaza de toros de Almería

La empresa de las corridas de

los reyes para castigar las iniquidades de los pueblos; pero eso es un sofisma endibado para disculpar la perversión de los que empujan los pueblos a a matanza con el objeto de apoderarse de los bienes ajenos contra la voluntad de sus dueños; que a pesar de las majaderías diplomáticas, es el móvil que los impulsa.

De no ser así, hay motivos para dudar de todo como el santo «marabú», y de hacerse un maniqueo creyendo que el demonio rige al mundo, ó por lo menos, atee convencido de que la tierra no está habitada más que por millones de tonos dirigidos y dominados por unos cuantos millares de pillos.

ABARRATEGUI

Nuestro clima

Por la mañana

Termómetro seco 5'95

Id. humedo 23'2

Barómetro 759'8

Termómetro 25'5

Máxima a la sombra 27'2

Minimun 22

Al sol 45

Viento S.O.-1

Mar Liana

Cielo Despejado

Por la tarde

Termómetro seco 26'8

Id. humedo 24

Barómetro 759'3

Termómetro 26'5

Viento S.O.

Mar Calma

Cielo Despejado

La máquina YOST de escribir

VISIBLE SIN CINTA Sólida como ninguna

La máquina YOST, es un verdadero comendio de cuantos adelantos y perfeccionamientos mecánicos puedan desearse en máquina de escribir.

YOST no tiene cinta, y el sistema de pisa papeles libres, patentado, es de un valor inapreciable para escribir en papel de cualquier ancho sin que el escribiente tenga que preocuparse de variarlo en cada pitego.

Gratis a prueba, durante una semana cénico que enseñe su manejo.

Suursal en Almería: Paseo del Príncipe, número 11.

Una casa, a la familia de esta capital que le conviniera ceder, otras previo convenio, en Almería, en equivalencia, para poder pasar las temporadas que deseen. En Rioja en el caso de don Mariano Rubio Alvarez y en esta redacción pueden dar antecedentes.

Venta. Se vende un objetivo gran angular inglés para fotografías. Razón en la fotografía de la calle de las Tiendas, número 14.

Traslado. El dentista don Toribio Alvarez, ha trasladado su gabinete a la Plaza de Nicolás Salmerón, número 1.

Muebles. Antes de comprar muebles visitad el antiguo y acreditado establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alambas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

La Protección Comercial

Sousa y García

COMISIONISTA Y Agentes de reclamaciones contra ferrocarriles

DESPACHO 9 a 12 mañana y 3 a 6 tarde REAL 45. — ALMERIA

Dr. Noguera

Especialista en Partos, Matriz y Cirugía general

Electroterapia

Consulta de 1 a 4 tarde. Económica para obreros de 7 a 8 noche.

Ricardos, 3.—Almería

Banco Hipotecario de España

Préstamos al 4'50 por 100 anual

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, 10

ANUNCIOS ECONOMICOS

CINCO CÉNTIMOS LINEA

En beneficio de las clases obreras y empleadas, publicaremos gratis la primera inserción.

En la Sección de, Se ADECCION y ADECCION TRABAJO

«DIANA» Baños de mar templados y fríos, situados en la playa de las Almadravillas. Las innumerables curaciones, tanto en las afecciones reumáticas como nerviosas obtenidas de los baños templados, es el mejor testimonio de su bondad. Consultad con el médico.

El renombrado ANIS DE ABLA de Martínez Maqueda, se vende en los buenos establecimientos. Mil pesetas en competencia con los demás anisados de España. Representante en Almería, don Angel Valle Alonso.

Coleccionistas. Sellos de Correos. Mediante depósito en metálico, hago envíos a escoger: cambio por conmemorativos y jubilaires y con pro los de todas clases. A. Martín, Agua 1. Berja.

Se vende: Una mina en producción de plomo y calamina en término de Rágol, Huerta del Pajaraco; linda a la carretera de Instinción a Alcora. Regocijos número 152. Almería. darán razón.

María Picon Belmonte. Profesora de partos calle de Teñiza, 8.

FABRICA DE Pavimentos hidráulicos

Grandes existencias disponibles. Pídanse catálogos y condiciones.

Zocalos, Balastradas, Balcones, Portadas y Escaleras de granito pulimentado y de cemento armado.

Tuberías y depósitos de cemento armado, para conducción y retención de aguas.

Miradores de granito y de cemento liso. Pídanse precios. Losas refractarias para hornillas.

Azulejos artísticos del país y extranjeros, para decorados. Cementos de todas clases

Vda. de Pedro Aleman Despacho, Granada 90 y 92.